Losungen Geographie KW 19 — KW 20

Wasser im Uberfluss

1. Wolkenbildung
Entstehung von Wolken
- Erwarmung der Erde > Wasser (von Gewassern, Pflanzen, usw.) verdunstet und
steigt auf
- Abkuhlung des Wasserdampfes = ab bestimmter Temperatur kondensiert
Wasserdampf (Wasserdampf wird fllssig)
-2 Merke: kalte Luft kann nicht so viel Wasserdampf aufnehmen wie warme Luft
- Entstehung von kleinen Wassertropfen an feinsten Staubteilchen = Bildung einer
Wolke

2. Gebirge als ,, Regenfanger”

Skizze: Gebirge als ,,Regenfinger”
Steigungsregen
Regenscraiten
Wk 7 iy
B > Gebirge
Nordwast
Luosecte Sudoct
- _Leoseite

- LB S. 147, Aufgabe 2
Luvseite (dem Wind zugewandte Seite):
- Winde aus nordwestlicher Richtung bringen viel Feuchtigkeit vom Atlantischen Ozean
mit
- an Gebirgen: feuchte Luft wird zum Aufstieg gezwungen > Wolkenbildung = es
kommt zum Steigungsregen
Leeseite (dem Wind abgewandte Seite):
- Luftmassen haben Feuchtigkeit verloren
- Luftist trocken = Wolkenauflésung = Gebiete sind trockener
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Losungen Geographie KW 19 — KW 20

Zusatzaufgaben (freiwillig)
Arbeitsheft die Seite 21.

Im Mittelgebirgsiand
Harz — Wasser im Uberfluss
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¥® Erganze in der Profilskizze die Begriffe Luv, Lee, Regenschatten und Steigungsregen.

E® Klebe die Messzylinder unter der Skizze in die angegebenen Stationen ein.
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D Kreuze die richtige Antwort an:
a) Steigungsregen (Stauniederschlag) fallt auf der Luv-Seite der Gebirge, weil dort die Luft aufsteigen muss, ...

e |

' und dabei der Luftdruck fallt.

| x sich abkihlt und deshalb weniger Feuchtigkeit speichern kann.

| ’ sich erwdrmt und deshalb weniger Feuchtigkeit speichern kann.

b) Milliarden Wassertropfchen bilden eine Wolke. In groBer Hohe bestehen diese aus:
! R ro—

, | ' Nebel | x | Eiskristallen

Name: Klasse: Datum:
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